

校友活动

经管校友，天“常”地久

近日，来自五湖四海、
各行各业的经管学部
校友们齐聚常州，围绕学部
建设和自身成长经历交流分享，
共话发展，共创未来！

活动伊始，校友们翻开一页页北洋花笺，亲手印上一枚枚镌刻着天大经典建筑的印章，仿佛又置身校园，重新走过天大校园里的每个角落，看到了那个在北洋校园里青春洋溢，勇敢追梦的自己。那是青春岁月的见证，也是对母校永恒的记忆。时光荏苒，岁月如梭，但那份情感，却历久弥新。大家珍藏手中的花笺，让美好的回忆，在这里重温，让这份永久的情谊，在这里延续。



天“常”地久，相聚今日

首先，天津大学党委副书记雷鸣为本次经管校友常州座谈会致辞。她指出，天津大学与常州渊源深厚、情意绵长，天大校园内目前建有六座杰出人物纪念塑像，其中五位是从常州走出去的：天津大学前身北洋大学创始人盛宣怀、中国共产党早期重要领导人张太雷、中国内燃机专业奠基人史绍熙、中国建筑学学科带头人徐中、中国系统工程学科开创者刘豹，今年是刘豹先生诞辰100周年，我们相会在常州的意义更加深刻。她说，本届校友大会得到了广大校友的积极响应和鼎力支持，希望通过这次常州共话，校友们共同见证学校和学部的成长和发展，展望美好前景，为学部更好的建设和发展共同努力。

学部发展，砥砺前行

经管学部主任杜慧滨向与会校友们介绍经管学部发展情况。她从历史渊源、特色建设、教学和科研成果等各方面，向校友们详细地介绍了经管学部的相关情况。作为教育部首批的全国4所管理与经济学院之一，经管学部基于天大坚实的工科背景和优势，一直坚持打造与工科相融合的国际知名管理学院，学科建设体系不断完善，学科优势和影响力不断提升，特别是近些年来学部在教育教学、科技创新等方面不断突破，硕果累累，多项成果荣获国家级奖项。在社会服务方面，在助力一带一路建设、乡村振兴等方面不断贡献天大经管的力量。在未来，希望在各位校友和学部老师同学们的共同努力下，经管学部能够砥砺前行，再创辉煌。



温情汇聚，情赠母校

1989级技术经济系校友戚克楠作为特邀嘉宾对学部发展提出了宝贵建议。他首先讲到自己在1989年考入天津大学技术经济与管理系，是巧合也是幸运，在这里不仅学到了前沿的专业知识，更是感受到了经管这个大家庭的温暖。希望学部进一步搭建校友和母校之间的桥梁和平台，增进校友与学校的联系，凝聚校友爱校之情。最后他结合自身发展情况，建议身处各行各业的优秀校友们能够发挥自己的专业优势，以实战经验助力学部学科建设，帮助学弟学妹更好地成长。

建言献策，共谋发展

校友们畅所欲言，介绍自己目前所处的行业和从事的工作情况，分享自己在天大求学的经历和知识收获，并围绕学校和学部的发展积极建言献策，提出了一系列有助于学部建设的参考举措，彰显了校友对母校的深厚情谊与责任感。



共建共享，共创共治

天津大学党委书记杨贤金向与会校友们介绍近些年天津大学在各项工作上的改革和成效。他提到，学校非常重视校友们为学校发展提出的宝贵建议并积极推进改革落地。经过大家的共同努力，学校在推动学生就业、促进创新创业成果转化和增强学科综合实力方面取得了累累硕果，这是全体天大人共同努力的成果。他说，学校里新修葺的“天津大学校友之家”，是面向所有校友开放交流的新平台，也是学校服务校友的新窗口，欢迎校友常回家看看，为学校发展建言献策。最后他强调，希望大家秉承天津大学兴学强国的使命、实事求是的校训、严谨治学的校风、爱国奉献的传统和矢志创新的追求，率先垂范深入践行天大品格，共同为国家和社会做出更大的贡献。

春风沐雨，暖汇常州

座谈会接近尾声，校友们集体合影留念。这个温馨的时刻不仅记录了此次活动的欢笑与感动，更是见证了校友间的真挚情感和紧密联系。这既是一次难得的校友聚会，也是一次难能可贵的思想交流。未来，经管学部校友会将继续秉持团结协作、积极进取的精神，为学部的发展添砖加瓦，助力学部事业不断发展，再创佳绩。



校友企业

智领未来，慧创融合

天津大学第四届MEM高峰论坛暨MEM项目招生分享会顺利举办

04-04

5月20日，天津大学第四届MEM高峰论坛暨MEM项目招生分享会顺利举办。本次论坛以“智领未来 慧创融合”为主题，围绕人工智能、深度学习、ChatGPT等当下热点话题，邀请业内专家为同学们带来精彩讲座。论坛将传统理论与前沿科技相结合，实现不同行业间的创新思想碰撞，切实响应MEM项目当下需求。

出席本次论坛的嘉宾有PMI（中国）董事总经理陈永涛先生、南开大学人工智能学院院长赵新教授、天津大学管理与经济学部工程管理学系陈勇强教授、中建地产（天津）有限公司研发总监李花、河北建设集团股份有限公司副总经理戈耀宗、友勤（北京）科技发展有限公司总经理艾伟、天津大学建筑设计规划研究总院有限公司市场品牌部副部长宋晓锋、天津光旅暖树科技有限公司董事长齐瑞、PMI（中国）运营总监刘世忠，PMI（中国）学术与渠道部经理邵华婧以及各界优秀校友、在校和预录取同学们。天津大学管理与经济学部副主任冯楠教授为大会致辞，天津大学管理与经济学部MEM项目主任孙慧教授主持本届论坛。



论坛伊始，天津大学管理与经济学部副主任冯楠教授致辞。他指出，当下建设“智慧社会”已经成为国家的重大战略部署，要坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位，高校作为科技创新和人才培养的结合枢纽，应自觉承担起科教兴国、人才强国的战略使命。冯楠教授还介绍到，天津大学一直积极响应国家号召，充分发挥高校智库在国家治理中的作用，管理与经济学部亦是始终秉持着天大人才强校战略和学部“新商科”发展理念，不断加强MEM项目建设与创新。最后，冯楠教授表示希望通过专家们的分享，同学们能够充分交流、碰撞思想，满载收获而归。



报告一：探讨数智化时代项目管理行业发展趋势

PMI（中国）董事总经理陈永涛在会上对当代项目管理的行业发展趋势进行分享，他指出目前全球范围的快速变迁让世界进入了充满易变性、不确定性、复杂性、模糊性的“乌卡时代”。中国经济在全球GDP增速放缓的情况下，仍然呈现强势增长的态势，产生了近1300万的项目管理人才需求，占全球总需求量的50%，项目管理人才未来的发展前景十分广阔。陈永涛从从业人员的年薪、工作方式、工作内容等多个方面对项目管理工作进行了详细讲解，并同时介绍了PMI在中国的的发展和行业分布情况。



报告二：深度学习与ChatGPT-直面变革的时代

天津大学管理与经济学部工程管理学系陈勇强教授从深度学习的概念开始，结合机械-电气-自动化的工业发展历程，介绍了ChatGPT的发展史，并展示在自动驾驶、智能医疗、语音识别、图像识别等领域的应用案例，与会同学针对智能AI的潜在风险等议题和陈教授进行了热烈的探讨。最后陈勇强教授以“这是最好的时代，也是最坏的时代”鼓励同学们直面变革，克服困难，勇往直前。



报告三：机器人助力克隆技术为种业“卡脖子”问题提供自动化方案

南开大学人工智能学院院长赵新教授用项目管理的语言，以项目目标设定，背景分析，风险评估等流程介绍的方式，深入浅出地给同学们介绍了机器人智能制造系统在显微视觉、细胞力学性能测量、基于力学性质细胞操作方法等方面和在细胞克隆领域取得的研究成果。同时，研究过程中的那份坚持不懈的钻研精神也为同学们树立了榜样。



论坛最后，孙慧教授指出全球数智化浪潮正在推动着各行各业加速发展，天津大学MEM培养将深入落实科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，以身作则打破思维模式固化的壁垒，拥抱新事物，倡导多行业技术交流及融合。



“凝聚校友力量， 交流合作共赢”

天津大学EMBA校友会理事会成立！

近日，天津大学EMBA校友会理事会成立仪式在天南楼C4报告厅成功举办，来自各行各业的EMBA校友们欢聚一堂，共同见证这一重要时刻。



与会嘉宾为天津大学EMBA校友会理事会首批理事、理事单位、会员和会员单位颁发证书。天津大学EMBA校友会理事会首批理事：刚继斌、许赫赫、范文强、尹文厚，理事单位：慧医谷中医药科技（天津）股份有限公司、国昌科技发展（天津）有限公司、曲小乙（天津）科技有限公司、天津泰毅海科技有限公司；会员：许彩霞、王雯雯、张晓、张宏建、侯森林、陈建伟、李飞、魏学兵、朱晓光、李慧、刘志刚、羊井铨、冉安琪、李建侠、许鑫雨；会员单位：山东顺同律师事务所、天津天雾智能科技有限公司、中奥商跑（北京）体育科技有限公司、天津致信会计师事务所；会长单位：观照轩（天津）文化传播有限公司。

天津大学EMBA校友会理事会的成立，标志着天津大学EMBA校友会的管理更加规范，更加高效，EMBA校友会将继续务实笃行，精诚团结，以一支“服务校友、回馈母校”的团队，通过企业走访、讲座、论坛、沙龙等活动，促进校友之间的交流与沟通，推进校友与学部之间深入合作，在EMBA校友和学部之间搭建起一座交流、合作、共赢的桥梁，互惠发展，共建共赢。

天津大学EMBA校友会
聘任赵婷婷担任秘书长，
顾晨君、史俊、刚继斌、
李乾担任副秘书长

天津大学EMBA 校友理事会成立



- 经管学子在第十五届“尖峰时刻”全国商业模拟大赛中斩获全国一等奖
- 天津大学管理与经济学部开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育集体学习
- 国家社会科学基金重大项目“‘双碳’目标下能源结构转型路径与协同机制研究”启动会顺利召开
- ☑ 经管学部刘伟华教授获评天津市优秀青年导师
- ☑ 天津大学—中国农业银行研发中心天津研发部核心人才培训班顺利开班
- ☑ 实用有趣高颜值，经管文创再度上新！
- ☑ 天津大学经管学部4位教师负责的课程成功入选国家级一流本科课程
- ☑ 天津大学经济与商业学科首次进入ESI全球前1%！
- ☑ 天大经管留学生获新华社、科技日报社点赞
- ☑ 这支《北洋夏天》MV，开启经管毕业季
- ☑ 天津大学消费帮扶工作案例《小小营销赛，助销大舞台》被评为“2022年全国消费帮扶助力乡村振兴优秀典型案例”
- 经管学部与金风科技校企合作洽谈顺利开展
- 第二届天大经管“经彩光影”摄影大赛获奖名单揭晓！
- 天大经管学子再获美赛最高级别O奖！
- 校党委书记杨贤金为第48期新疆干部经济管理培训班学员授课
- 倒计时15天 | 纪念刘豹先生诞辰100周年系列活动即将拉开帷幕